

В нашей стране сфера туризма последовательно развивается. В частности, количество иностранных туристов, посетивших нашу страну в 2022 году, увеличилось в **3 раза** по сравнению с 2021 годом. Экспорт отрасли составил **1 миллиард 600 миллионов** долларов. В рамках программ внутреннего туризма путешествовало более **11 миллионов** человек. В результате создания нового туристического центра в Самарканде появилась возможность привлечь в город дополнительно **2 миллиона** туристов.

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПОДЧЕРКНУЛ ВАЖНОСТЬ РАСШИРЕНИЯ ПРАКТИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА С РЕГИОНАМИ КНР



Вопросы налаживания взаимовыгодного практического сотрудничества регионов Узбекистана с Синьцзян-Уйгурским автономным районом были рассмотрены на встрече Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с делегацией КНР во главе с членом Политбюро Центрального комитета Коммунистической партии Китая, секретарем Партийного комитета Компартии СУАР Ма Синьжунем, состоявшейся 29 марта.

В центре внимания были вопросы реализации совместных проектов в сфере возобновляемой энергетики, развития транспортной инфраструк-

туры, создания промышленных парков и сельскохозяйственных кластеров в регионах Узбекистана с участием ведущих китайских компаний.

В начале встречи Ма Синьжунь передал искренние приветствия и наилучшие пожелания Председателя КНР Си Цзиньпина, а также его слова благодарности за теплые поздравления в связи с переизбранием на пост руководителя Китая.

В ходе беседы с глубоким удовлетворением были отмечены плодотворные результаты исторического саммита в городе Самарканде в сентябре прошлого года, ознаменовавшего начало новой

эпохи узбекско-китайских отношений всестороннего стратегического партнерства.

Подчеркнута взаимная заинтересованность в ускорении проекта строительства железной дороги Узбекистан - Кыргызстан - Китай.

Отмечены широкие возможности для расширения многопланового сотрудничества Ташкентской, Самаркандской и других областей Узбекистана с Синьцзян-Уйгурским автономным районом, в том числе в сферах торговли, логис-

тики, медицины, туризма, образования и в аграрном секторе.

Главой нашего государства даны поручения по активизации взаимных контактов и обменов, организации визитов и бизнес-форумов, а также принятию отдельной «дорожной карты» по продвижению приоритетных проектов и программ.

УзА

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

УКАЗАНО НА ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 29 марта состоялось видеоселекторное совещание по вопросам повышения туристического потенциала нашей страны.

Туризм - это многогранная отрасль, имеющая как экономическое, так и социально-культурное значение. Данный сектор является третьим по прибыльности в мире. Еще один важный аспект - он позволяет создавать больше рабочих мест с меньшими затратами.

В нашей стране эта сфера последовательно развивается. В частности, количество иностранных туристов, посетивших нашу страну в 2022 году, увеличилось в 3 раза по сравнению с 2021 годом. Экспорт отрасли составил 1 миллиард 600 миллионов долларов. В рамках программ внутреннего туризма путешествовало более 11 миллионов человек. В результате создания нового туристического центра в Самарканде появилась возможность привлечь в город дополнительно 2 миллиона туристов.

Туристический потенциал нашей страны далеко не исчерпан. Есть много тех, кто жаждет посетить Узбекистан. Однако мало контента о местах, которые могут заинтересовать туристов, не хватает предложений, способных побудить туристов задержаться в нашей стране на 4-5 дней. Имеются проблемы с покупкой билетов на самолеты и поезда за несколько месяцев вперед.

На совещании были критически проанализированы проблемы, которые препятствуют развитию отрасли. Определены важные меры.

Аэропорт является воротами в Узбекистан для приезжающих из дальнего зарубежья. За последние годы было создано 5 новых частных авиакомпаний, отечественный авиапарк увеличился до 44 самолетов. В связи с переходом в прошлом году Самаркандского аэропорта на работу в режиме «пятого неба» количество ежедневных рейсов увеличилось с 46 до 78, а число пассажиров - с 6,5 тысячи до 10 тысяч человек.

Однако в неделю нехватка внутренних рейсов в Нукус и Ургенч составляет 20, в Самарканд - 15, в Бухару и Термез - 11. Также есть потребность в 68 железнодорожных рейсах и 350 новых вагонов. Не хватает автобусов для туристов в Каракалпакстане, Джизакской, Наманганской и Сурхандарьинской областях.

В связи с этим дано указание закупить к концу года еще 20 современных самолетов и увеличить авиаперевозки. Отмечалось, что общее количество внутренних

рейсов будет увеличено вдвое - до 100 в неделю, а часть стоимости авиабилетов на некоторые маршруты будет субсидироваться.

В текущем году также будет приобретено 8 электропоездов. Туроператоры, отели и перевозчики получат таможенные льготы при ввозе автотранспортных средств с 10 и более сидениями. Будет разрешен проезд туристических автобусов через Камчикский и Джизакский перевалы, в сторону Чимгана и Чарвака.

Еще одним важным фактором в туризме является наличие мест размещения. За счет создания широких возможностей количество мест в гостиницах за последние пять лет выросло в два раза и достигло 60 тысяч.

Глава государства подчеркнул необходимость привлечения иностранных консалтинговых компаний, доведения условий в гостиницах до уровня международных стандартов, выделения для них дополнительных кредитных ресурсов.

На совещании также обсуждено содержание туристических программ. Подчеркнуто, что каждый лишний день, который туристы проводят в Узбекистане, увеличивает годовой экспорт туризма на 300 миллионов долларов.

К примеру, иностранные туристы посещают Хорезм в 2 раза реже, чем Бухару и Самарканд. Однако в Хорезме есть все возможности, чтобы туристы оставались в регионе 3-4 дня.

Или же в прошлом году 31 район и 143 махалли были специализированы на туризме, там был введен специальный налоговый режим. Этими льготами воспользовались около 4 тысяч предприятий, их оборот увеличился в 1,5 раза.

Для дальнейшего увеличения продолжительности пребывания туристов не хватает интересных программ и их продвижения. Поэтому на совещании решено, что усиливать эти два направления работы отрасли будут помогать 11 высших учебных заведений. Они займутся сбором информации и формированием контента об истории, памятниках и достопримечательностях 31 района и 143 туристических махаллей. На этой основе будут разработаны туристические пакеты на 12 языках. Работники объектов туризма и обслуживания пройдут обучение в вузах.

УзА

Перед ответственными лицами поставлены задачи по организации туристических кластеров, объединяющих гостиницы, объекты культурного, природного, этно- и гастрономического туризма, а также внедрению сертификата гостеприимства.

Туристические программы в нашей стране в основном рассчитаны на апрель-май и сентябрь-октябрь. Но есть достаточно возможностей, чтобы продлить туристический сезон.

Например, турсезон может стать на два месяца продолжительнее, если организовать инфраструктуру для лыжного туризма в Ташкентской и Джизакской областях, а летом - купальные зоны в других регионах. Летом можно воспользоваться возможностями 22 заповедников, 24 национальных природных парков и природных памятников.

Поручено разработать с использованием этих ресурсов проекты для летнего и зимнего сезонов, организовать интересные фестивали и культурные мероприятия во вне сезонное время.

Кроме того, в нашей стране насчитывается более 8 тысяч объектов культурного наследия и 122 музея. Отмечена целесообразность проведения в этих местах уроков по таким предметам, как литература, история, география, изобразительное искусство.

В этом году в нашей стране пройдет сессия Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации. Самарканд станет столицей мирового туризма в 2023 году.

Глава нашего государства подчеркнул, что этот год должен стать годом продвижения богатого культурно-туристического потенциала нашей страны за рубежом.

С этой целью для привлечения туристов с помощью маркетинга и рекламы выделено 100 миллиардов сумов. Отмечена важность разработки визитной карточки Узбекистана, обновления туристического бренда, увеличения рекламы об Узбекистане на международных телеканалах и интернет-площадках.

В целом, как подчеркнуто на совещании, в этом году есть возможность привлечь 7 миллионов иностранных и 15 миллионов внутренних туристов, увеличить экспорт отрасли до 2,5 миллиарда долларов.

Министры и хокимы, предприниматели высказали свои мнения и предложения по обсужденным вопросам.

Постановление Президента Республики Узбекистан О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО СТИМУЛИРОВАНИЮ ОБЕСПЕЧЕНИЯ АГРАРНОГО СЕКТОРА СОВРЕМЕННОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКОЙ

В целях своевременного и качественного проведения необходимых агротехнических мероприятий при выращивании сельскохозяйственной продукции, удовлетворения спроса на сельскохозяйственную технику в аграрном секторе, совершенствования системы стимулирования обеспечения современной и ресурсосберегающей техникой взамен морально и физически устаревшей техники сельскохозяйственных предприятий:

1. Ввести с 1 апреля 2023 года единый порядок государственной поддержки закупки сельскохозяйственной техники, произведе-

нной в Республике Узбекистан, в соответствии с которым:

субсидии, предусмотренные постановлением Президента Республики Узбекистан от 11 ноября 2021 года № ПП-7 «О мерах по созданию кластера сельскохозяйственного машиностроения в городе Чирчике», распространяются на все отечественные предприятия по производству сельскохозяйственной техники;

все виды сельскохозяйственной техники и агрегатов, а также их комплектующие и запасные части, ввозимые из-за рубежа сельскохозяйственными предприятиями и субъектами предприни-

мательства, согласно формируемому в установленном порядке перечню на срок до 1 января 2025 года, в порядке исключения, освобождаются от уплаты таможенных платежей (кроме налога на добавленную стоимость и сборов за таможенное оформление), от уплаты утилизационного сбора, а также субьектам предпринимательства разрешается производить уплату налога на добавленную стоимость с отсрочкой до 270 дней с даты размещения их в таможенном режиме выпуска для свободного обращения (импорт);

(Окончание на 2-й стр.)

■ ■ ■ Адреса благополучия

ПРИУСАДЕБНЫЙ УЧАСТОК - НЕИССЯКАЕМЫЙ ИСТОЧНИК ДОХОДА

Фируза Атаханова.
«Правда Востока».

Аномальные холода этой зимой в Узбекистане стали испытанием для аграрного сектора. Фермеры и дехкане Наманганского района, у которых за плечами многолетний опыт работы, задействовали все свое мастерство, чтобы пережить суровую зиму без потерь, и взяли за спасение посевов. Как известно, особенно пришлось потрудиться владельцам приусадебных участков и теплиц. Но вот уже все позы, и дехкане, которые хорошо знают, насколько важно изобилие на рынках и столах наших граждан, засучив рукава начали готовиться к посевной.

- Основными точками роста нашего региона являются животноводство и дехканство, - говорит председатель СГМ «Миришкор» Насимжон Отахонов. - В 130 из 503 домов махалли имеются теплицы площадью от двух до пяти соток. Жители собирают урожай по два-три раза в год. А доход от выращенных фруктов и овощей составляет около 15-20 млн сумов. В 2020 году посредством хашара

высадили в двух домах, где семьи нуждались в поддержке, саженцы фруктовых деревьев, помидоры и огурцы. В соответствии с традицией «мастер - ученик» к ним были прикреплены опытные дехкане. Сейчас, спустя три года, члены этих семей уже зарабатывают самостоятельно и, соответственно, вычеркнуты из списка социальной «тетради».

(Окончание на 3-й стр.)

■ ■ ■ Выставка



UZFOOD 2023:
МНОГООБРАЗИЕ ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ, ШИРОКИЙ СПЕКТР ОБОРУДОВАНИЯ И НЕ ТОЛЬКО

Максим Черногаев.
«Правда Востока».

В столичном НВК «Узэкспоцентр» проходит 22-я Международная выставка «Продукты питания, ингредиенты и технологии производства - UzFood 2023», организаторами которой выступили международная выставочная компания Itesa Exhibitions при поддержке министерств сельского хозяйства, инвестиций, промышленности и торговли Республики Узбекистан, Торгово-промышленной палаты и Ассоциации «Узбекизоиквакзахира».

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО СТИМУЛИРОВАНИЮ ОБЕСПЕЧЕНИЯ АГРАРНОГО СЕКТОРА СОВРЕМЕННОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКОЙ

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

разрешается передача в лизинг сельскохозяйственной техники и агрегатов самозанятым лицам и индивидуальным предпринимателям в рамках средств, выделенных лизинговыми компаниями международными финансовыми институтами.

2. Направить на финансирование закупок сельскохозяйственной техники в 2023-2024 годах всего 2,6 трлн сумов, из них:

неосвоенные в 2022 году средства в размере 670 млрд сумов (59 млн долларов США) из 100 млн долларов США, размещенных Министерством экономики и финансов в коммерческих банках на приобретение сельскохозяйственной техники, в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 28 июля 2022 года № ПП-335 - на выделение кредитов сроком на 10 лет по ставке 10 процентов для приобретения техники; 800 млрд сумов (70 млн долларов США) - за счет размещения в лизинговых организациях на приобретение сельскохозяйственной техники за счет средств международных финансовых институтов;

1,1 трлн сумов (100 млн долларов США) - за счет размещения в коммерческих банках на приобретение сельскохозяйственной техники за счет средств международных финансовых институтов.

При этом: коммерческие банки, оказывающие услуги, при выделении кредитов лизинговым организациям могут принимать в качестве залога обеспечения технику, передаваемую в лизинг, и страховой полис;

сельскохозяйственная техника передается в лизинг покупателям за счет средств, привлеченных от международных финансовых институтов, на основании заказа Министерства сельского хозяйства на срок до 10 лет с лизинговой маржей не более 3 процентов годовых.

3. Рекомендовать коммерческим банкам выделять заемные средства на поставку сельскохозяйственной техники лизинговыми компаниями, принимая приобретаемую сельскохозяйственную технику в качестве залога обеспечения, страховой полис или поручительство третьей стороны - в качестве 100-процентной гарантии от рисков невозврата заемных средств на весь кредитный период.

Центральному банку совместно с Министерством экономики и финансов в десятидневный срок разработать и внедрить в практику типовую

форму страхового полиса (договора) от риска невозврата заемных средств, предоставляемых страховыми компаниями, принимаемых коммерческими банками в качестве залога обеспечения.

Министерству экономики и финансов в двухмесячный срок внести предложения по совершенствованию страхового рынка, корректной оценке рисков, особенно по усилению пруденциального контроля за страховыми операциями в отношении кредитов за счет ресурсов для финансирования из бюджетных средств.

4. Министерству сельского хозяйства и Министерству инвестиций, промышленности и торговли с привлечением отечественных и ведущих мировых производителей ежегодно до 1 октября разрабатывать и обеспечить представление в Министерство экономики и финансов целевых параметров поставок сельскохозяйственной техники на следующий год.

Министерству экономики и финансов сформировать источники финансирования поставок сельскохозяйственной техники на условиях лизинга в разрезе периодов их выделения исходя из представляемых ежегодно целевых параметров поставок сельскохозяйственной техники и видов поставляемой сельскохозяйственной техники, а также обеспечить выделение средств из Фонда.

5. Признать утратившими силу некоторые решения Президента Республики Узбекистан и правительства Республики Узбекистан с 1 апреля 2023 года согласно приложению.

6. Министерству сельского хозяйства совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего постановления.

7. Возложить на заместителя Премьер-министра Кучкарова Д.А., министра экономики и финансов Кудбиева Ш.Д. и министра сельского хозяйства Воитова А.Б. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельностью ведомств, ответственных за его исполнение, возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
29 марта 2023 года.

UZFOOD 2023: МНОГООБРАЗИЕ ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ, ШИРОКИЙ СПЕКТР ОБОРУДОВАНИЯ И НЕ ТОЛЬКО

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

В сегодняшних реалиях обеспечение продовольственной безопасности - один из приоритетов устойчивого развития. Климатические изменения, смещение традиционных маршрутов поставок, меняющаяся конъюнктура рынка, рост численности населения делают проведение международных выставок UzFood на площадках нашей страны весьма актуальным, представляя всю производственную цепочку - от поля и фермы до готовой продукции, включая переработку, упаковку и хранение.

В 2019-м соответствующим Указом Президента принята Стратегия развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020-2030 годы, предусматривающая реализацию государственной политики в области продовольственной безопасности, улучшение потребительского рациона, производство продовольственной продукции в необходимом количестве.

На совещании по ожидаемым результатам в аграрной сфере по итогам года и задачам на следующий год, прошедшем под председательством Президента 18 октября 2022-го, обозначены актуальные задачи.



Видео на данную тему можно посмотреть по QR-code.

- Мы неспроста уделяем особое внимание и часто обсуждаем вопросы сельского хозяйства. Так как оно составляет четвертую часть нашей экономики. С ним связаны благополучие нашего народа, стабильность цен, рабочие места, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Международная выставка UzFood 2023 считается ведущей в пищевой индустрии: выполняет роль эффективной площадки по реализации принимаемых руководством страны программных мер по развитию отрасли, поддержке и стимулированию отечественных производителей. При этом цели выставки полностью совпадают с реализуемыми программами. Это прежде всего обеспечение населения продовольствием, а также содействие отечественному бизнесу в развитии производства с использованием современных технологий и организации экспортных поставок.

В этом году выставка показывает лучший результат. Впервые экспозиция занимает три центральных павильона Узэкспоцентра и зал Atrium.

В НВК собралось рекордное количество участников - свыше 280 компаний из 26 стран: Австрии, Азербайджана, Афганистана, Беларуси, Германии, Индии, Италии, Казахстана, Китая, Республики Корея, Латвии, Польши, России, США, Турции, Узбекистана и других. Постоянные участники составляют 60 процентов от общего количества экспонентов, 40 - дебютанты.

Отечественные компании демонстрируют широкую линейку упаковочного оборудования, кондитерской и масложировой продукции, ингредиентов. Представлены разработки программного обеспечения для автоматизации пищевых производств и цифровые платформы (торговые площадки) для владельцев личных подсобных хозяйств и дехканских семейных предприятий, помогающие в реализации готовой продукции.

По традиции, участники размещены по секторам: мясо и птица, молочная продукция, кондитерские изделия, бакалея, напитки, пищевые

потребность в молодых кадрах для данной сферы. Образовательные курсы «Школа фермеров» организованы в городе Ташкенте, Андижанской, Самаркандской, Сурхандарьинской областях, Республике Каракалпакстан. Готовим специалистов и повышаем квалификацию по направлениям животноводства, птицеводства, садоводства, тепличного хозяйства и защиты растений, а также по основам юридических знаний в данных сферах и навыкам предпринимательства. Обучение ведут преподаватели Ташкентского государственного аграрного университета с привлечением известных экспертов сельского хозяйства и владельцев агробизнеса.

По словам одного из участников, соучредителя компании Neorack Ltd Василия Устименко, проходящая выставка - эффективная бизнес-платформа, которая многие годы остается лучшей для демонстрации экспортного потенциала, инвестиционных возможностей, а также решений в области экологических технологий. В этом году компания демонстрирует технологическое оборудование и инновационные материалы, позволяющие рационально использовать природные ресурсы и производить как можно меньше пластиковых отходов, обеспечивая при этом высокое качество упаковки.

Специализированный раздел выставки «Упаковка. Оборудование и материалы - O'ZuPACK» развернул экспозицию в павильоне № 2. Здесь представлено все необходимое для индустрии: упаковочное и полиграфическое оборудование, фасовочные линии, агрегаты для розлива и укупорки, крышки, мягкая, бумажная и вакуумная упаковка, печать, маркировка и этикетки.

В числе известных экспонентов выставки - одно из ведущих предприятий бумажной промышленности - АО ИИ «Angren Pack», действующее в Ташкентской области. Представляет бумагу, картон и гофроупаковку из местного сырья (макулатуры), а также новинки этого года - картонные гильзы и защитные уголки. Ангренское предприятие - пример инвестиционной политики государства, когда осваиваются капитальные вложения, в том числе иностранных партнеров. При этом заброшенное на долгие годы производство приобретает нового собственника и обеспечивает глубокую переработку отечественных сырьевых ресурсов, производя готовую продукцию с высокой добавленной стоимостью.

На площадке UzFood организована единственная в Узбекистане специализированная площадка «Ритейл центр» для встреч поставщиков продуктов питания с закупщиками. Среди ритейлеров такие известные компании, как Korzinka.uz, Makro Supermarket, Green Apple Market, Farovon.uz, Navas и другие.

В рамках деловой программы выставки, запланировано проведение Узбекско-Белорусского бизнес-форума, а также семинаров и рекламных кампаний участников, поставщиков и производителей.

Фото Музафара Абдуллаева.

Пресс-конференция

В Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан состоялась пресс-конференция с участием представителей Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства, МЧС, профильных институтов Академии наук страны.

В качестве спикеров в мероприятии приняли участие директор Института механики и сейсмостойкости сооружений имени М.Т. Уразбаева Академии наук Республики Узбекистан Карим Султанов, начальник Главного управления организационного обеспечения и планирования ГСЧС и ГЗ МЧС РУз полковник Даврон Камбаров, начальник Республиканского центра сейсмопрогностического мониторинга (РЦСМ) МЧС капитан Кахрамон Кучкаров, заместитель директора Института сейсмологии Академии наук Республики Узбекистан Вахитхан Исмаилов, заместитель директора НИИ технического нормирования и стандартизации в строительстве Абулкосим Абдухоликов.

Как отметил Д. Камбаров, природные и техногенные катастрофы происходят по всему миру. Людям одолевает паника зачастую потому, что они не были вовремя предупреждены, обучены мерам действий в подобных ситуациях. Со стороны МЧС и структур Министерства строительства и ЖКХ предпринимаются масштабные меры по восполнению пробелов в данной сфере.

Например, только в Центре симуляции моделирования землетрясений Института гражданской защиты МЧС на специальных тренажерах были обучены свыше восьми тысяч граждан правилам поведения при землетрясении. В марте в стране проходит месячник гражданской защиты населения, в рамках которого проведены мероприятия с участием свыше семи миллионов наших граждан. В областных центрах прошли командно-штабные учения с участием представителей крупных промышленных предприятий, актива сходов граждан махаллей.

По словам К. Кучкарова, РЦСМ МЧС проводятся сейсмические, геофизические и гидрогеологические исследования. На сегодня в республике работают 55 станций данного центра. Из них 45 сейсмических и 10 - комплексно-прогностических. В частности, сейсмическими станциями ведутся круглосуточные наблюдения за колебаниями земной коры.

По поводу участившихся рассуждений в социальных сетях о том, что якобы в последнее время стало больше землетрясений К. Кучкаров ответил, что Узбекистан расположен в сейсмически активной зоне, поэтому здесь были и будут наблюдаться землетрясения. Он привел цифру: в неделю в стране происходит 50-60 землетрясений, но они настолько слабые, что фиксируются только специальными приборами. В Центральной Азии в месяц



СЕЙСМИЧЕСКАЯ АКТИВНОСТЬ: ПРОВЕРКА НА ПРОЧНОСТЬ

бывает 10-15 землетрясений магнитудой выше четырех баллов. В среднем в год в нашем регионе происходит свыше двух тысяч случаев активности земной коры. Поэтому под разговорами об увеличении землетрясений за последнее время научных оснований нет. Если сравнивать статистику по стране, региону и миру, то можно сказать, что выхода за фон многолетних исследований отслежено не было.

За последние три года техническая база комплексно-прогностических станций полностью обновлена. Возможно, с этим связаны предположения в социальных сетях об увеличении числа землетрясений, потому что данные по случаям активности земной коры открыто публикуются в интернете. Современная аппаратура нового поколения позволяет более точно отслеживать и самые слабые толчки, которые ранее не могли определяться.

В связи с тем, что разными Telegram-каналами распространяется нередко устаревшая и недостоверная информация о землетрясениях, особенно важно было услышать мнение компетентных ученых.

Как отметил В. Исмаилов, населению пора свыкнуться с мыслью: проживание в сейсмически активной зоне, каковой является Узбекистан, предполагает готовность к действиям в режиме землетрясения. Если делить нашу территорию по вероятности сейсмической активности, то до 6-7 баллов могут быть толчки в Каракалпакстане и Хорезмской, Навоийской областях. В Самарканде и Джизаке возможны уже 7-8 баллов. В Ташкентской области и Ферганской долине верхний предел - 8-9. Таковы оценки, исходящие из исследований Института сейсмологии.

Данное научное учреждение открыто в 1966 году и работает по четырем направлениям. Первое - изу-

чение предвестников землетрясения в природной среде в целях использования для мониторинга. Второе - оценка сейсмических угроз и районирование территории страны исходя из них. Третье - оценка сейсмических рисков и потерь после землетрясения. Четвертое - исследование потенциальных угроз землетрясений техногенного характера, вызванных деятельностью человека по извлечению из земных недр нефти, газа, прочих полезных ископаемых, постройке крупных сооружений.

Следует признать: вмешательство человека в структуру земной коры потенциально чревато последствиями.

Институт сейсмологии работает в тесном контакте с МЧС и Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства, предоставляет результаты научных исследований по заданным темам.

В последние пять лет в Узбекистане активно развивается строительство, в сфере заняты как государственные, так и частные компании. В этом плане у населения возникает опасения: как организован контроль качества возведения новых строений?

А. Абдухоликов отметил: в строительстве существует 320 нормативов и более двух тысяч стандартов. Ими предусмотрены требования к качеству с учетом возможной сейсмической активности. Если строители будут соблюдать эти строительные нормы и стандарты, то оснований для тревоги нет.

Другое дело - как организован контроль? В Узбекистане ступенчатая система контроля. Проверяется завозимый на объект материал, процессы строительства.

Координацией этой многоплановой работы занимается Инспекция по контролю в сфере строительства при Министерстве строительства и ЖКХ.

ингредиенты и другое. Демонстрируется широкий спектр оборудования: мясорубероборудование, для молочной, кондитерской промышленности, масложирового производства, хлебопечения и охлаждения.

Многообразие готовой продукции, которую можно попробовать, - еще одна особенность выставки. Сыры, сливочное масло, колбасные и кондитерские изделия, чай, кофе, соки и нектары, полуфабрикаты и сухофрукты можно продегустировать и приобрести напрямую у производителей, в том числе заключить соответствующие соглашения на поставку непосредственно на площадках НВК.

- В настоящее время производство продуктов питания демонстрирует значительный рост, - рассказывает руководитель проекта «Школа фермеров» АКБ «Агробанк» Камолиддин Бахриддинов. - При этом существенно возрастает

намеченных к возведению зданий четвертой категории (высотой от девяти этажей и выше). С сентября прошлого года ведутся исследования. Так вот: из почти 50 проектов одобрены только три, остальные возвращены на доработку.

Институт не ставит цель запретить возведение высотных зданий в Узбекистане. Его задача - максимально обеспечить безопасность жителей.

Если анализировать недавние трагические события в Турции, то 60 процентов разрушений зданий произошли по причине несоблюдения норм и качества материалов, процессов возведения, 20 процентов - вследствие ошибок при проектировании, остальные 20 процентов - от нарушения устойчивости зданий в процессе эксплуатации.

Последнее обстоятельство представляется особенно важным. На пресс-конференции журналисты задали вопрос, кто будет нести ответственность, если управляющая компания самостоятельно сносит несущие конструкции на первых этажах или в подвальных помещениях, размещая там разного рода коммерческие учреждения или фирмы сферы услуг.

Руководитель информационной службы Министерства строительства и ЖКХ Саидносир Усманов отметил, что после землетрясения в Ташкенте от 21 марта на Telegram-канал ведомства не поступило ни одного сообщения о разрушениях или повреждении зданий и сооружений. При этом пресс-служба отслеживает каждый факт публикации в СМИ фото с трещинами или деформациями, оперативно проводит расследования. В связи с этим последовало обращение к журналистам донести до населения, что на сайте Минстроя есть электронная платформа «Долевое строительство многоквартирных домов». Здесь жители могут проверить, законно ли строится дом, куда они хотят вложить деньги. А также обратиться с жалобами при случаях нарушения управляющими компаниями правил эксплуатации подвальных и служебных помещений.

При этом представитель Инспекции по контролю в сфере строительства при Минстрое Дилмурод Атаев уточнил для СМИ, что здание по улице Паркентской, изображение которого активно распространяется в социальных сетях, отмеченные трещины получило задолго до недавних сейсмических толчков в Ташкенте. Налицо желание ряда частных каналов и блогеров в погоне за посещаемостью потчевать пользователя откровенным фейком. Однако проверка этого здания проводится, после выяснения степени виновности строителей, проектировщиков либо при эксплуатации результаты будут доведены до общественности.

Конечно, всех проблем, накопившихся в сфере строительства жилья, сразу не решить. Но открытость представителей МЧС и Министерства строительства и ЖКХ, готовность к ответам на оправданные опасения общественности, вселяют оптимизм.

Аблай Камалов.
«Правда Востока».

При содействии информационной службы МЧС Узбекистана.

В прошлом году Указом Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы обеспечения сейсмической безопасности Республики Узбекистан» от 30 мая 2022 года утверждены Концепция совершенствования системы обеспечения сейсмической безопасности населения и территории Республики Узбекистан до 2025 года, а также ее целевые показатели и индикаторы.

Перед Институтом механики и сейсмостойкости сооружений АН РУз поставлена дополнительная задача: заново проверить степень стойкости



30 апреля - референдум по проекту Конституционного закона РУз

СТАРТОВАЛА МИССИЯ БДИПЧ ОБСЕ ПО НАБЛЮДЕНИЮ ЗА ПОДГОТОВКОЙ И ПРОВЕДЕНИЕМ ПРЕДСТОЯЩЕГО РЕФЕРЕНДУМА



Видео на данную тему можно посмотреть по QR-code.

Евгения Юн.
«Правда Востока».

В стране осуществляется процесс подготовки проведения референдума по проекту Конституционного закона «О Конституции Республики Узбекистан», который состоится 30 апреля текущего года в строгом соответствии с требованиями Закона «О референдуме Республики Узбекистан».

Так, на днях Бюро ОБСЕ по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) открыло ограниченную миссию по наблюдению за референдумом в Узбекистане. Миссию, включающую десять международных экспертов и 14 долгосрочных наблюдателей, базирующихся в Ташкенте, возглавляет посол Альберт Йонссон (Исландия). С 5 апреля наблюдатели начнут работу в регионах.

Стоит отметить, что в последние годы укрепляется сотрудничество Узбекистана с БДИПЧ ОБСЕ во время избирательного процесса. В результате взаимодействия особое внимание уделяется более широкому и полному обеспечению избирательных прав граждан путем дальнейшей демократизации национальной избирательной системы, гармонизации избирательного законодательства и практики с общепризнанными международными демократическими стандартами.

Участие международных наблюдателей в избирательном процессе - исключительно важный аспект. Миссия оценит проведение референдума на предмет его соответствия обязательным ОБСЕ, а также другим международным обязательствам и стандартам для демократических выборов и референдумов, национальному законодательству.

Наблюдатели будут внимательно следить за всеми аспектами референдума (до дня голосования и после него). Особое внимание в ходе работы уделяется наблюдению за применением нормативно-правовой базы, проведением агитации, в том числе в социальных сетях, а также деятельности комиссий по проведению референдума на всех уровнях, процессу разрешения жалоб и освещению процесса в средствах массовой информации. Наблюдатели также оценят выполнение предыдущих рекомендаций БДИПЧ.

А на днях по случаю начала работы миссии в нашей стране представители ОБСЕ провели пресс-конференцию для журналистов, подробно рассказали о процессе наблюдения, механизмах его организации и проведения. Наблюдатели также встретились с представителями органов

государственной власти, политических партий, гражданского общества.

На следующий день после выборов миссия проведет пресс-конференцию, на которой будут представлены предварительные выводы и заключения, - отметил посол А. Йонссон. - Затем подготовим заключительный отчет с содержанием предложений, рекомендаций, направленных на улучшение практики и законодательства в сфере организации и проведения референдума. Документ будет опубликован через несколько месяцев после референдума. Миссия БДИПЧ рассчитывает приглашение ЦИК Узбекистана как стремление обеспечить максимальную открытость и демократичность предстоящего референдума.

В ходе встречи в Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан члены миссии были проинформированы о совершенствовании процесса референдума в соответствии с международными стандартами, а также о мерах, принимаемых ЦИК для подготовки и проведения референдума на высоком организационном уровне в соответствии с утвержденным планом и национальным

законодательством. Стороны обменялись мнениями по дальнейшему плодотворному сотрудничеству между ЦИК и БДИПЧ ОБСЕ.

Участие международных организаций и иностранных наблюдателей в избирательном процессе имеет важное значение для проведения референдума на соответствующем уровне, в открытом и прозрачном формате. Наблюдение в большинстве стран является важным аспектом обеспечения политических прав человека. Законодательством Республики Узбекистан также предусмотрено, что наблюдатели из других стран и международных организаций могут участвовать во всех мероприятиях по подготовке и проведению референдума, присутствовать на избирательных участках.

За прошедшие годы наблюдается рост числа иностранных и международных наблюдателей. Так, на выборах Президента в 2016-м участвовали 555 иностранных наблюдателей, на парламентских выборах в 2019-м их количество составило 825. За выборами Президента в 2021-м следил в общей сложности 971 международный наблюдатель. Все это свидетельствует о том, что важные политические процессы в нашей стране проходят в контексте кардинальных изменений и демократических реформ, в условиях новой политической среды, которая привлекает все большее внимание со стороны международного сообщества.

Среди основных задач Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе - защита прав человека и основных свобод, а также поддержка устойчивых демократических институтов и верховенства закона. В целях их достижения государства - члены ОБСЕ в 1990 году создали Бюро по свободным выборам в Варшаве для содействия контактам и обмену информацией о выборах в странах-участницах. Бюро начало осуществлять меры по наблюдению за выборами в ограниченном масштабе. В 1992 году эта структура переименована в Бюро по демократическим институтам и правам человека. С 1994 года БДИПЧ осуществляет всестороннее наблюдение за избирательным процессом.

Фото Музаффера Абдулаева.

Актуально

БЕЗВОЗМЕЗДНО, ДОСТУПНО, ВЫГОДНО



Согласно постановлению Президента «О мерах по ускорению внедрения возобновляемых источников энергии и энергосберегающих технологий в 2023 году» от 16 февраля 2023-го намечено введение в эксплуатацию источников возобновляемой энергии общей мощностью 4300 МВт.

В настоящее время, когда все шире внедряются возобновляемые источники энергии, в самом южном оазисе страны - Сурхандарьинской области - до 1 сентября текущего года планируется установить солнечные панели общей мощностью 390,43 МВт. В результате в течение дня (12 часов) будет сэкономлено 4685,16 МВт электроэнергии.

Кроме того, до 2026 года в регионе ожидается введение в эксплуатацию трех фотовольтаических станций общей мощностью 4633 МВт. Так, в Ангорском районе будут созданы новые фотовольтаические станции с участием компаний Siemens Energy (Германия), EDF (Франция), Stone City Energy (Нидерланды), общая мощность которых составит 1560 МВт.

В целях покрытия энергетического дефицита путем широкого внедрения источников возобновляемой энергии, повышения энергоэффективности страны проводится ряд практических работ и в Термезском институте агротехнологий и инновационного развития. На территории вуза установлены солнечные панели мощностью 50 кВт, которые вырабатывают в день 278 кВт/час (на 222 400 сумов) электрической энергии. Это способствует экономии в месяц 8340 кВт (6 млн 672 тыс. сум), а в год - 100 тысяч кВт (80 млн). Панели установлены в декабре прошлого года. До настоящего времени полученные 13 тысяч кВт/час электрической энергии сэкономили 10 млн 400 тысяч сумов.

Мы не ограничиваемся этим и во втором квартале 2023 года за счет внебюджетных средств планируем установить солнечные панели общей мощностью 132 кВт, из которых 60 кВт - во втором квартале, 72 кВт - в третьем.

За последние годы в стране в несколько раз увеличилось производство электрической энергии. За счет широкомасштабных строительных и монтажных работ, ускоренного развития производства и сферы услуг растет потребность не только в электричестве, но и в других ресурсах. Особенно в период аномальных холодов мы все увидели, насколько серьезным оказался этот вопрос. В данном направлении достойного внимания проводимая на государственном уровне работа. Такие меры, как перевод стоимости энергетических ресурсов на свободные рыночные тарифы, увеличение мощности действующих, строительство новых тепловых и гидроэлектрических станций, расширение масштабов использования ВИЭ, создание сети малых ГЭС, служат повышению качества жизни людей.

В ходе недавнего визита в Ферганскую область лидер страны отметил, что государство будет покупать у населения излишки электроэнергии. Предложение Президента соотечественники приняли восторженно. В мировом опыте эта практика давно себя оправдала. Чем быстрее пойдет процесс, тем больше будет эффект. Ибо для обеспечения динамики стабильного экономического роста такой стремящейся к прогрессу страны, как Узбекистан, важно и актуально достижение энергетической эффективности.

Абдугаффор Жураев, И. о. ректора Термезского института агротехнологий и инновационного развития, профессор.



ПРИУСАДЕБНЫЙ УЧАСТОК - НЕИССЯКАЕМЫЙ ИСТОЧНИК ДОХОДА



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Словом, в СГМ «Миришкор», что в переводе на русский язык означает «опытный, умелый», дела идут под стать названию, и жители с азартом применяют свои навыки.

Площадь нашего приусадебного участка пять соток, на двух построили теплицу, - рассказывает 74-летний отличник труда Абдулхамид Мавлонов, проживающий на улице Боги Бустон. - Сейчас идет подготовка картофеля к посадке. Также посадим зелень и лук. У нас не будет простаивать зря даже клочок земли. Как видите, есть и фруктовые деревья, такие как вишня, черешня, хурма. Все это приносит доход.

В прошлом году при посадке картофеля мы не учли некоторых тонкостей. Теперь будем следовать всем правилам. В начале июня начнем высаживать помидоры. Часть урожая продаем на рынке. У нас также 30 голов птицы. В день собираем до 10-15 яиц. Планируем заняться и разведением скота.

Труд красит человека, помогает оставаться крепким и здоровым. По словам помощника хокима в махалле «Нугайкургон» Олимжона Хошимова, были разработаны определенные планы по повышению эффективности использования приусадебных участков в данном регионе, в соответствии с которыми и велась системная работа. И тут следует особо подчеркнуть, что поддержка предпринимательских инициатив населения со стороны главы нашего государства играет весьма значимую роль.

В прошлом году нам передали в пользование на 10 лет десять соток земли, - говорит житель махалли

«Нугайкургон» Тохиржон Асракулов. - Посадили помидоры, картофель, зелень и другие овощи, необходимые для ежедневного рациона. Излишки продукции реализуем на рынке. Отсюда и дополнительный доход. Урожай собирали дважды. Второй раз посадили морковь. Двадцать мешков от урожая продали. Получили хорошая прибыль. Удобрения в основном используем местные. Что касается поливов, то договорились с фермерами, и проблем, к счастью, не возникает.

В нашей семье дехканством занимаются четыре человека. Как только земля будет готова - начнем сажать картофель. Для рыхления почвы планируем использовать технику. Урожай будем собирать в июле, а затем высаживать морковь. В который раз убеждаемся, что нам воздается по стараниям. Иначе говоря, если работать на совесть, то и результат соответствующий.

В СГМ «Тепак киёт», где председателем является Шухратжон Назаров, на 12 улицах в 784 домах проживают 3880 человек. В 2022 году в составе махалли было 145 безработных. На сегодня все они трудоустроены. Благодаря тому, что 94 гражданина получили 9,4 гектара земли на десять лет, доходы этих семей приумножились. Максимальный доход составил 30 миллионов сумов. Помимо того, 52 махаллинца получили по 20 соток. В итоге после сбора урожая зерна в наличии 10,4 гектара уже свободной земли под другие посевы.

В прошлом году на приусадебных землях выращено и поставлено населению 1550 тонн продукции. Более чем в ста домах занимаются выращи-

ванием ранних овощей в теплицах, а также цветов и зелени. Жители СГМ «Тепак киёт», высаживая клубнику, огурцы, помидоры и прочие овощи, собирают урожай два-три раза в год, благодаря чему прибыль достигает до 50 миллионов сумов.

ООО «Шамс зиё» предоставляет домохозяйствам оборудование для теплиц, саженцы, необходимые химикаты. А на базе кооперации приобретает выращенную продукцию и саженцы.

В доме Рустамжона Мамажонова содержат крупный рогатый скот, который откармливают до убоя. Через каждые три или шесть месяцев Рустамжон-ака ведет на рынок подросших бычков. Не зря говорят, что животноводство - прибыльное дело, приносящее хороший доход.

По приблизительным подсчетам, осталось почти 50 процентов от 100 тонн корма, заготовленного в октябре 2022 года. Этого хватит до лета.

Разводит виноград не только у себя дома, но и по всей улице 72-летний Шахобиддин-ота, с которого всем влору брать пример. Виноград ухоженный, что сразу бросается в глаза: кусты побелены, окулены, лозы аккуратно расположены на шпалерах. Вот яркий образец истинного мастерства!

Когда виноград созревает, никто не может перед ним устоять: прохожие - и взрослые, и школьники - останавливаются полакомиться.

- Этого мы, собственно, и хотим, чтобы люди угощались нашим виноградом. Тогда Господь наградит нас и результаты работы будут соответствующими. Это почетное благое дело, за которое воздается. Урожай в таком

случае будет хорошим. Ведь после человека должно остаться что-то хорошее, - убежден щедрый дедушка.

Да, работа в сфере обеспечения занятости населения и увеличения доходов семей достойна признания. В рамках намеченных мероприятий среди граждан распределили 74,5 кг семян, 2,5 тысячи саженцев фруктовых деревьев, 3600 единиц рассады разных овощей и 145 цыплят. На базе принципа «Одна махалля - один вид продукции» ведется системная работа по доведению количества специализированных махаллей до 35, в которых с приусадебных участков планируется собрать по два-три урожая в год. В результате 22 - специализированы на овощеводстве, три - на картофеле, две - на садоводстве и производстве местных фруктов, восемь - на выращивании ягод.

Путем увеличения количества теплиц в целях двух- и трехкратного сбора урожая в 2022 году в 670 домах построены мини-теплицы (в 489 домах из типового и в 211 - из местного сырья) общей площадью 8,7 гектара.

Посредством организации занятости на базе условий и возможностей, создаваемых для развития приусадебного хозяйства, обеспечена занятость 3129 человек. Также при участии мастеров-дехкан, которые награждены Советом фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана нагрудными знаками «Намунали

В прошлом году на приусадебных землях выращено и поставлено населению 1550 тонн продукции. Более чем в 100 домах занимаются выращиванием ранних овощей в теплицах, а также цветов и зелени. Жители СГМ «Тепак киёт», высаживая клубнику, огурцы, помидоры и прочие овощи, собирают урожай два-три раза в год, благодаря чему прибыль достигает до 50 миллионов сумов.



Реклама

АДРЕСНАЯ ПОДДЕРЖКА НАСЕЛЕНИЯ

ОТЧЕТ ПРАВЛЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ФОНДА «ЭЗГУ МАКСАД» ЗА 2022 ГОД.

Утвержден заседанием Попечительского совета Фонда «Эзгу максад» от 3 февраля 2023 года за № 01-14/103-21

В соответствии с решением Попечительского совета от 16 марта 2023 года, а также учитывая многолетний плодотворный и самоотверженный труд в государственных органах и общественных организациях, принимая во внимание большой вклад в дело укрепления независимости нашей страны, ее экономической мощи, повышения авторитета на международной арене, воспитания подрастающего поколения физически и духовно зрелыми людьми и в целях увековечения памяти государственного и общественного деятеля Мирабнора Зуфаровича Усманова Международный благотворительный общественный фонд «Эзгу максад» переименован в Международный благотворительный общественный фонд имени Мирабнора Усманова (далее - Фонд). Данное изменение в наименовании юридического лица зарегистрировано в установленном порядке в Министерстве юстиции Республики Узбекистан, что подтверждено соответствующим свидетельством.

Фонд является негосударственной некоммерческой организацией (ННО). Фонд продолжит осуществлять свою деятельность в соответствии с задачами, определенными постановлением Президента Республики Узбекистан № ПП-3135 от 14 июля 2017 года, а именно оказывать помощь социально уязвимым слоям населения.

Первоначальные средства Фонда сформированы в соответствии с требованием Закона Республики Узбекистан «Об общественных фондах» и находятся на расчетных счетах, открытых в акционерном коммерческом банке «Гарант банк».

Средства Фонда, формирующиеся за счет безвозмездных пожертвований физических и юридических лиц, используются исключительно на благотворительные программы и проекты, оказание материальной и социальной помощи социально малообеспеченным гражданам.

В соответствии с требованиями устава и положения о расходовании средств все заявки, принимаемые от физических лиц, а также махаллей, специализированных и медицинских учреждений, рассматриваются правлением Фонда, которым принимаются решения об использовании имеющихся средств. Предусмотрен порядок оказания благотворительной помощи лицам, отобранным в строгом соответствии с требованиями положения по отбору кандидатур на оказание благотворительной помощи уязвимым слоям населения, которые производятся исключительно по безналичному расчету, путем перечисления денежных средств на расчетные и лицевые счета получателей помощи или исполнителей тех или иных услуг в интересах получателей помощи. Данное требование позволяет обеспечить прозрачность и гласность в деятельности Фонда.

Также осуществляется постоянный мониторинг за целевым и рациональным использованием средств Фонда. Правление несет ответственность за ведение бухгалтерского учета, составление и предоставление отчетности о доходах и расходах.

Для осуществления контроля за финансовой деятельностью и расходованием денежных средств, использования иного имущества образована ревизионная комиссия, которая в установленном порядке проводит проверку финансово-хозяйственной деятельности Фонда. Также, согласно требованиям Закона Республики Узбекистан «Об общественных фондах», ежегодно проводится аудиторская проверка. По итогам всех проверок деятельности Фонда, включая формирование и использование средств, получены положительные заключения.

В 2022 году средства Фонда были сформированы за счет благотворительных пожертвований ряда компаний и процентов за размещение средств на банковском депозите. Общая сумма расходов за отчетный период составила 6 млрд 500 млн сумов.

В соответствии с задачами, определенными уставом, средства были направлены и использованы в виде оказания благотворительной помощи малообеспеченным, нуждающимся в финансовой помощи лицам на следующие цели:

- оплата оперативного лечения в медицинских учреждениях республики;
- оплата оперативного лечения в зарубежных клиниках;
- приобретение дорогостоящих импортных медицинских имплантатов, эндопротезов;
- оказание социальной помощи для улучшения социально-бытовых условий граждан.

За отчетный период Фонд оказал благотворительную помощь 105 гражданам, из которых 67 - несовершеннолетние дети, а также 14 социальным организациям. Предоставление материальной помощи осуществляется только по безналичному расчету, с заключением в установленном законодательстве порядке договоров, с отражением всего оборота средств в бухгалтерском учете.

Сумма на покрытие административно-хозяйственных затрат за отчетный период, с учетом фонда оплаты труда сотрудников, а также оснащение и комплектацию офиса исполнительного аппарата составила 14,7% от общей суммы затрат.

Фонд принимает все необходимые меры по дальнейшему выполнению уставных задач для оказания действенной помощи социально уязвимым слоям населения.

ПРЕДСТАВЬТЕ СВОЮ КОМПАНИЮ БОЛЬШОМУ КОЛИЧЕСТВУ ЛЮДЕЙ

Редакция газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока» предлагает размещение по доступным ценам рекламных материалов на своих ресурсах.

ОПУБЛИКУЕМ РЕКЛАМУ, PR-СТАТЬЮ В ГАЗЕТЕ, TELEGRAM-КАНАЛАХ, СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ И НА САЙТЕ, ОКАЖЕМ ИНФОРМАЦИОННУЮ ПОДДЕРЖКУ



ЦЕНЫ НА РЕКЛАМУ



Подробности по телефонам: (+998 71) 233-70-98, (+998 90) 788-49-77

www.yuz.uz НАШ САЙТ

yuz_official, pvouz НАШИ TELEGRAM-КАНАЛЫ

НОВЫЕ КВАРТИРЫ ОТ ЖК «СНАҚАР»

3 ПРИЧИНЫ, ПОЧЕМУ ВАМ СТОИТ КУПИТЬ КВАРТИРЫ В ЖК «СНАҚАР»:

1. РАСПОЛОЖЕН В ЦЕНТРЕ ГОРОДА.
2. БУДЕТ ВВЕДЕН В ЭКСПЛУАТАЦИЮ В КОНЦЕ 2023 ГОДА.
3. ГОТОВЫЕ КВАРТИРЫ С РЕМОНТОМ.

СПЕШИТЕ! ОСТАЛОСЬ МАЛО КВАРТИР...

(+998 95) 479 33 33
(+998 55) 500 33 33

Правительство Республики Узбекистан получило финансирование от Всемирного банка на реализацию проекта «Развитие сельской инфраструктуры» и намерено направить часть вырученных средств на выплаты по контракту для подрядных работ по следующим объектам:

Номер контракта	Наименование объекта	Сметная стоимость согласно заключению Госэкспертизы (сум., без НДС)	Срок строительства (календарных дней)	Залоговое обеспечение (сум.)
№ MOEI-RIDP-NAM-W-66	«Реконструкция дошкольной образовательной организации №63 со строительством здания на 80 мест в СГМ «Янгиер» Чустского района Наманганской области»	4 285 813 968	210	85 716 280
№ MOEI-RIDP-NAM-W-67	«Реконструкция систем питьевого водоснабжения населения СГМ «Чоркесар» Палского района Наманганской области»	4 024 477 620	210	80 489 553

ГУП «Служба заказчика в сфере капитального строительства Наманганской области приглашает подрядчиков принять участие в торгах на выполнение вышеописанных работ. Торги проводятся в соответствии с процедурами национальных конкурсных торгов (НКТ), установленными в Правилах закупок для заемщиков ФИП Всемирного банка, и в нем могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в Правилах.

Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию в Консалтинговом центре по организации конкурсных торгов в строительстве Наманганской области и ознакомиться с тендерной документацией в рабочие дни с 9.00 до 18.00 по нижеуказанному адресу. Полный комплект тендерной документации на русском языке может быть приобретен заинтересованными участниками торгов по предоставлении письменной заявки по нижеуказанному адресу и оплаты невозмещаемого взноса. Оплата для покрытия расходов по распечатке и рассылке/транспортных расходов составляет 300 000 сумов.

Консалтинговый центр по организации конкурсных торгов в строительстве Наманганской области.
Адрес: Наманганская обл., г. Наманган, ул. Н. Намангоний, 18, 3-й этаж.
Телефон (+998 99) 974-54-55. E-mail: tender-nam@mail.ru

Получатель: Консалтинговый центр по организации конкурсных торгов в строительстве Наманганской области.
Банковские реквизиты: р/с: 2021 0000 4031 9675 2001. Универсальный офис банковских услуг Юкалиш АКБ «Хамкорбанк». ИНН 202 393 842. МФО 00083.

Тендерные предложения должны быть действительны в течение 60 дней после вскрытия тендерных предложений и сопровождаться залоговым обеспечением в виде банковской гарантии по прилагаемой к тендерной документации форме.

Тендерные предложения должны быть доставлены по указанному адресу не позднее **16.00 (время ташкентское) 21 апреля 2023 года**, где они будут вскрыты в присутствии участников торгов, желающих принять участие в этом процессе. Запоздавшие предложения будут отклонены. Цены тендерных предложений должны быть указаны без НДС.

Консалтинговый центр по организации конкурсных торгов в строительстве Наманганской области.
Адрес: Наманганская обл., г. Наманган, ул. Н. Намангоний, 18, 3-й этаж.
Телефон (+998 99) 974-54-55. E-mail: tender-nam@mail.ru
Ответственный представитель консалтингового центра: Фазлидинов Бахром Бахридинович.

ГУП «Редакция газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: (0-371) 233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 3005. Заказ Г-327. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: М. Черногаев
Корректор: Л. Аббасова
Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.

ISSN 2010-6963

Время итота - 23:50
Время подписи - 00:20

123456